

(Continuare din pag. 27: Doru Novacovici.)

El consideră că fiecare dintre cei care i-au fost alături în această dramă, la care a fost supus poporul român de către asuprirea comunistă din țară, sunt datori să scrie așa cum pot, "căci copiii copiilor noștri trebuie să cunoască adevărul".

tifoidă la spitalul Constanța, lagărul de muncă forțată Stoieniști, și în cele din urmă la penitenciarul Gherla. Este eliberat în 1964, ducând cu el amintirea celor morți în aceste locuri de exterminare fizică.

Harta ilustrativă anexată textului arată că în România comunistă au existat închisori centrale cu izolare totală și secret absolut la Sighet, Botoșani,

clasă socială nesigură față de care trebuia arătată neîncredere. În felul acesta, circa 80 de procente din populația României de atunci fusese declarată a obiect al procesului de "lichidare a claselor sociale asupritoare". Acțiunea de "lichidare" a acestor clase nu a fost spontană și făcută la întâmplare, ci ea a avut un caracter programatic, ideologic, planificat și cu un țel final a cărui îndeplinire care a fost urmărită pe parcurs. Ba mai mult, verificări ulterioare făcute de conducerea comunistă a României pentru asigurarea efectelor "lichidărilor de clasă" au continuat mult în timp după stingerea activităților lagărelor de muncă exterminatorie și s-au făcut, din câte am putut constata eu direct, chiar și atât de târziu ca în 1970. Ceea ce a făcut ca "lichidare de clasă" să reușească, rezultând în structura socială moștenită de România de azi.

La terminarea citirii cărții acesteia, rămân ca un ecou vorbele unuia dintre deținuții politici morți în acest infern, colonelul Andreescu:

"Ceea ce se face aici este o crimă împotriva umanității, și dacă va mai continua, cu toții veți fi asasinați. În închisorile comuniste tratamentul este special făcut pentru o distrugere lentă a psihicului și fizicului. Aceasta este mai monstruos decât condamnarea la moarte."

INCHISORILE ȘI LAGARELE DE MUNCA FORȚATĂ ÎN ROMANIA



Harta României marcată cu închisorile, lagărele de muncă forțată și zonele de deportare masivă organizate de regimul comunist din România. (Din: Doru Novacovici, "În România după gratii".)

Materialul cărții este împărțit în zece capitole: Urmărirea; Arestarea; Ancheta; Procesul; Jilava; Lagărul Luciu-Giurgeni; Lagărul Grădina; Spitalul Constanța; Lagărul Stoieniști; Gherla; și un Epilog. La acestea se adaugă o ilustrație: o hartă a României, pe care sunt marcate închisorile și lagărele de muncă forțată instaurate de către regimul comunist după 1947. Din 1952, pe atunci tânărul și neexperimentatul Doru Novacovici se hotărâse să acționeze contra regimului de teroare comunistă care se instaurase în România de către Uniunea Sovietică. Acțiunea lui consta din a fi creat o mică tipografie clandestină pentru tipărit manifeste în podul locuinței familiei din București. Manifestele tipărite aici din 1952 până în 1956 le distribuia în școli, în facultăți și în cutiile poștale. După revoluția maghiară anti-comunistă din 1956, este convins că trebuie să iasă din anonim și să acționeze în cadrul unei organizații. La 1 octombrie 1959 este arestat de Direcția Securității Statului. Curând are să aflu că înainte de proces anchetatorii au voie să bată și să schingiuiască arestații, iar după proces, în lagăre și penitenciare, toți gardienii au voie să bată și au chiar ordin să-și bată joc de deținuți. Este condamnat la zece ani muncă silnică și șapte ani degradare civică pentru "uneltire împotriva ordinii sociale". Avea 26 de ani. Este perindat prin închisoarea Jilava, lagărul de muncă forțată Luciu-Giurgeni, lagărul de muncă forțată Grădina - de unde este dus bolnav de febră

Suceava, Gherla, Aiud, Miercurea-Ciuc, Târgu-Ocna, Făgăraș, Codlea, Ocelele Mari, Mislea, Râmnicu-Sărat, Galați, Pitești, Craiova, Văcărești, Ghencea și Jilava; muncă forțată s-a efectuat în minele de la Cavnic, Baia Mare și Băița; închisori pentru pedepse ușoare ale deținuților politici au fost la Oradea, Dej, Cluj, Dâmbovită, Deva, Caransebeș și Târgșor; lagăre de muncă forțată au fost la Bicăz, Onești, Borzești, Periprava, Bandoiu, Grădina, Salcia, Stoieniști, Luciu-Giurgeni, Culmea, Valea-Neagră, Cernavodă, Peninsula, Poarta-Albă, Năvodari, Capul Midia, Kilometrul 14, Căldărușani, Robu, Bragadiru, Popești-Leordeni, și Chirinoși. Locuri de schingiuire, extenuare, denigrare și exterminare fizică a celor care fuseseră declarați de conducerea comunistă ca fiind "dușmani de clasă" în România, români, maghiari, germani, evrei, greci și alții.

Aceste închisori, lagăre de muncă forțată și locuri de deportare constituiau instrumentul cu care statul comunist român a realizat ceea ce eram învățați în școală prin anii '50 că se chema "planul stalinist de lichidarea claselor exploatare". Clase sociale supuse de către conducerea comunistă din România, înfăptuitoare servilă a "planurilor staliniste", acestui regim de "lichidare" au fost, după denumirile aplicate de regimul comunist din România atunci, "moșierimea", "burghezimea", "negustorimea", "chiaburimea" și "intelectualitatea burgheză", în timp ce "țărănimea mijlocasă" era considerată ca o

PRECIZARE

Aducem la cunoștință celor care trimit materiale spre publicare următoarele:

- * nu garantăm publicarea materialelor trimise la redacție;
- * nu garantăm publicarea integrală a nici unui material, mai ales când acesta este extrem de lung;
- * începând cu 1998, materialele trimise spre publicare trebuie să fie pe discchetă, fie pentru Macintosh, fie IBM, în Word, cel mult v.5;
- * nu publicăm niciodată articole fără semnătură sau sub pseudonim;
- * materialele trimise la redacție nu se înapoiază;
- * materialele publicate nu se plătesc, munca redacției și a autorilor articolelor este benevolă.

TIDSKRIFTEN

CURIERUL ROMÂNESC
(RUMÄNSKA KURIREN)

Ideell förening - Organisationsnr. 802403-6363
EDITOR RESPONSABIL

SILVIA CONSTANTINESCU, ARA.
REDACȚIA:

Silvia Constantinescu, Octavian Ciupitu,
Mariejeanne Ciupitu, Anne-Marie Ciupitu,
Marc Ciupitu, Theo Ciupitu.

Redactare și punerea în pagină:

Silvia Constantinescu.

ADRESA:

Altvägen 99, S-142 42 SKOGÅS - SVERIGE

E-mail: silvia.constantinescu@swipnet.se

Ediția electronică pe Internet:

<http://home3.swipnet.se/~w-33952/curierul.html>

Programator:

Octavian Ciupitu.

CONDIȚII DE ABONARE PENTRU 1 AN:

Suedia 200 SEK America 230 SEK

Europa 210 SEK Australia 230 SEK

PENTRU INSTITUȚII TARIF DUBLU.

Plata prin mandat poștal sau cec suedez

pe adresa de la CURIERUL ROMÂNESC

sau în contul de Postgiro: 81 20 66-9.

Actul de plată se va marca PRENUMERATION,
iar donațiile bănești GÅVA.

CURIERUL ROMÂNESC circula în :

Anglia, Australia, Canada, Danemarca, Elveția,
Finlanda, Franța, Germania, Italia, Israel, Portugalia,
România, Spania, Suedia, USA.

PENTRU CONȚINUTUL ARTICOLELOR
RĂSPUND AUTORII LOR.

REDACȚIA NU ÎMPĂRȚĂȘTE
ÎNTOTDEAUNA PĂRERILE ACESTORA.